E ‘M

OMOZIIONAIA EKITAIAEYTIKQN ®PONTIEZETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - ETANAAHIITIKA ©EMATA

=
Eg% EHANAAHHT&E& I?EMATA 2024 E_3.M)2T'A(q)
TAZH: B’ 'ENIKOY AYKEIOY

MAGOGHMA: AATEBPA/TENIKHX ITAIAEIAX

Hpepounvia: Xapparto 11 Maiov 2024
Awapkero E€éTtaonc: 2 opeg

AITANTHXEIX

OEMA A

Al.

Amooeln W0t rag Aoyapifuwv, oedida 175 oxoiucod Biffiiov.

A2.  Opiopdg povotoviag suvaptnong, oerida 31 oyoikov Biffiiov.
A3. Zowotm andvimonn B) x — 3y = —5.
2x+y=4 A
To () {x —3y =5 EXEL LOVOOLKN ADoT TV
_ (2x+y =4 | 2x+y =4
) =2 ogoo (T IY T o YT
{2x+y=4(:) {x=1

A4. o) AdBog

B) AdbBog

Y) Zootd

d) AdBog

€) ZMoTo
OEMA B
Bl. Px)=0ex3+x—-2=0.

[TBavég axépareg pileg ot £1, £2.
Kavovue oynua Horner yio p = 1
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QEQ ™ EINANAAHIITIKA OGEMATA 2024 E_3.M)2T'A(0)
WIE| B’ ®AZH -
1 0 1 p=1
l 1 1
1 1 2
Amo TV TavTtOTNTA TNG d10ipEST|G TALipVOVLE
B+x—-2=-1D&*+x+2) dpa(x—1Dx*+x+2)=0s
x—1=0x*+x+2=0x=1.
H ekicwon x% + x + 2 = 0 eivon addvorn 610 cHvoro R apov
A=1-8=-7<0.
Apa n e&iomon P(x) = 0 éyet povadikny Ao v x = 1.
B2. Agov ta P(x), Q(x) &ovv ko Aon, n x = 1 givar pila kot tov ToAvwvopov Q(x).
ApoQ(1)=01-a+11—-a=0e12=2a < a =6.
o a =6 sivar Q(x) = x3 —6x2+11x — 6, x €R.
B3. Q0(x)<0ox3-6x2+11x—-6<0.

Kéavovpe oyfua Horner yia to Q(x) xau p = 1.

p=1

1 -6 11 -6
l 1 5 6
1 5 6 0

(x—1)(x?>-5x+6) <0.

Btorx3 —6x2 4+ 11x — 6 = (x — 1)(x? — 5x + 6) omodte

O pileg g e&icwong x? — 5x + 6 = 0 eivar 01 2, 3.

ApaQ(x) =0 x=11x=21 x =3.

Kdavovpue wivaxa Tpocnuov:

X | -00 1 2 3 +00
x—1 0) + +
x> —5x+6 + ) )
Q(x) @) + 0) — ©)
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o] ke ENANAAHIITIKA O@EMATA 2024 E 3.MA2T'A(q)
(DE B’ ®AXH -

Ao tov mivaka wpoxdntel 611 Q(x) < 0 & x € (—»,1] U [2,3].

B4. A’ tpdmog
H ypagwn mapdotacn g f mpokvmtel amd opllOvIlo UETATOTION TNG YPOPLIKNG
nopdotacng y = Q(x) kotd pio povada Tpog ta aptotepd. AQod 1 YpuQIKy TapaTacT TG
y = Q(x) téuvertov x'x GEovo oto onueio
x;1 =1, x, =2, x3 =3 1 C Oo tépver tov x'x afova oto onpsio pe teTUNpéVN X'y =
O, xlz = 1, x’3 =2,
Apa onueio TOUNG TG YPAPIKNG Tapdotaons ¢ f pe tov X’X a&ova ta A(0,0), B(1,0) ko
['(2,0).
B’ 1pémog
Qo Avoovpe v e&iowon f(x) =0 & Q(x+ 1) = 0.
O¢tovpe u = x + 1 omdte 1 e€iocwon yiverar Q(u) = 0. H tehevtaia el piecu = 1qu =

21N u = 3 ka1 enedn woyvel x = u — 1 maipvoope x = 01

x=1Mx=2.

Apa onueio TOUNG TG YPAPIKNG Tapdotaons e f pe tov X’ X a&ova ta A(0,0), B(1,0) kau
I'(2,0).

I'" tpdmog

Apov Q(x) = x3 — 6x2 + 11x — 6 Oa sivon
f=Q0x+D=x+1)32-6(x+1)?>+11(x+1)—6 1
fX)=x3+3x*+3x+1—-6x2—-12x—6+11x+11—61

f(x) =x3 —3x% + 2x,x € R.

Eivii f(x) =0 x3-3x*+2x=0x-(x*—-3x+2)=0=x =01
x*=-3x+2=0x=0x=10x=2.

Apa onueio TOUNG TG YPAPIKNG Tapdotaons s f pe tov X’ X a&ova ta A(0,0), B(1,0) kon
I'(2,0).
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ol EIMANAAHIITIKA OEMATA 2024 E 3.M)2FA()
WIE| B’ ®AZH e
OEMAT
I't. Xpnowonowwvtag 1010tnTeg TG avaywyns oto 1° tetapudplo moipvoope:
eovv(21lmr —0) = ovv(20m+ m — 0) = ovv(wr — ) = —ovVvl
eop(171+0) = ocp(lémT+ T+ 60) = 0p(m + 6) = o0
(21” 9) (10n+2-0)=ep(5~6) = o8
) —_—— = —— e _—— e
&\ &p (107 + 2 £p (3 aQ
(197‘[ 9) (2011 i 9) (10 s 9) ( i 9)
[ ] _— = _— = —_——— = —_———
M\ — MU\ 5 MU\ 9T =5 MU\~ 3
s
= —-nu (E-I_ 9) = —ovv(—0) = —ovvl
Apa
_ —owb-opl
098 - (—ovvh)
ondte 0 Tomog ¢ f yivetar f(x) = 2 - ovv2x + B.
AoV 1 ypagikn mopdotact g f dEpyeTon amd 1o onueio k (g, —2) Exovpe
/[ /[
f(z):—2@20vv(25)+B:—2@2-avvn+B=—2<:>
—-2+B=-2B=0.
I'2. 'Eyovpe f(x) = 2-ovv2x, x € R.

Qo Avoovpe v e&icwon f(x) = -2y x € [—m, 7).

‘Eyovpe f(x) = =2 © 2-0vv2x = -2 & ovv2x = —1

AvtikaOiotovtog 1o -1 pe ovvm maipvovpe

OVV2X = oUW © 2Xx = 2km+ TN 2X = 2km — T ©

+n’ T € 7Z
X=KT+—Nx=km——,k EZ.
2 N 2

A s
e Tax=kmr+-kmxe€ [—7, ] maipvovpe

—T[<K7‘[+E<T[C>—T[—E<K7I<TE—E<=>_—37I<K7I<E(:)
- 2 2 - 2 2 — 2
—§<K<lgk=—1ﬁ Kk = 0.
2 2
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I E B’ ®ATH _9-
la K=—1Ix=—7'[+§<:x=__

s r
e TNox=xm—_KxuxE€ [—7, ] éyovue

—nSKn—ESnc)—n+ESKnSn+E=>_—nSKnS3—n<:
2 2 2 2 2
—1<K<§grc=0r']x=1.
2 2

[ k=0:x= —%
A T
rc=1:x=7r—;=>x=;.
Apa o KOwd onpeio TG YPaeIKnG Tapdotacng e f Ko g y = —2 givor A(— g, -2)
Kol B(g, -2).

3. Twmvf(x)=2-0vv2x, x €R.

2T

‘Exevmepiodo T = S =T UEYIOTN TIUN TNV 2 Kot EAG ot T v — 2.

[Tivoxkag Tywov yuo x € [0, ]:

X 0 /4 /2 3”/ 4 n

2x 0 m/, n 3”/2 2n

ovv2x 1 0 -1 0 1

f(x) =2-ovv2x 2 0 -2 0 2

H ypapum napdotaon g f oto [0, ] :
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i O
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4. Tvopilovue 6tin péytotn T g f oto R givorn 2 dniadn f(x) < 2 yio kabe x € R.

Emiong, yio kabe x € R €yovue e* > 0 & e* 4+ 2 > 2.
Apa dev vapyel x € R dote vo woyver f(x) = e* + 2 & 20vv2x = e* + 2 dnladn, n

eElomon etvon advvar.

OEMA A
Al.  Agov 1o 2 pila g f(x) Ba givor f(2) =0 &

2v 21/

2v+2_5.22v—2+4_2v—2=0®2v_22_5.?+4.?=0®
221/ 21/
4'2v—5'T+4'Z=0<=>16'2v—5'22v+4'2v=0@

20:2V=5:274.2"V=2" " =2V y+2=2ve v =2
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EITANAAHIITIKA OEMATA 2024

B" ®PAXH

E_3.Mi2I'A(q)

A2. Twv=2o01tomogtng f yivetoan f(x) =x*—5-x2+4,x € R*
fx)=0x*-5-x24+4=0, xeR"
@étovpe x% = w > 0 ondte N e€icwon yivetor w? — 5w + 4 = 0 pe pileg
w=1Mw=4.
Apox?=1fx*=4ox=+10x==+2.
To tpidvopo w? — 5w + 4 pe pileg 1 kot 4 ypdoeton
w? —5w+4=(w—1) (w— 4) ko1 OéTovtag yio o 10 X% &yovpe
fx)=x*—5x2+4=(x*—-1) (x*—4),x e R
I'a 1o tpdonpo g f(x) épovpe :

X -0 -2 -1 0 1 2 +00
x? -1 + + QO — — 0 + +
x%—4 + O _— — — — o +

f(x) 0o — 0o ¢ o — o *

Etorf(x) >0 = x € (—o,—-2) U (—1,0) U (0,1) U (2, +) kat

fx) < 0= xe(—2,-1)U(1,2).

A3. )T f(x) =x*—5-x% + 4,x € R* &ovpue

i. Twkilex ER* = —x € R* vt
f(=x)=(x0)*=5-(—x)!+4=x*—-5x*+4 = f(x)
dpomn f etvou dptio.

ii.  A@ovn f dptia yio ke a € R* woyvel f(—a) = f(a) ondte
f@-f(-a)=f(a) f(a) =f*(a) =0
B) I'vopilom o1t lni = Inl1 — Inx = —Inx ond1e N avicwon yivetot

f(lnx) - f(ln i) <0e f(nx) - f(—Inx) <0 (1)
Ouwg and A3ii) &xo 6t yioo k@be a € R* woyver f(a) - f(—a) =0 , ondte Ba eivar

f(lnx) - f(=Inx) = 0 (2).
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W E] B’ ®ATH

E_3.Mi2I'A(q)

Amo (1) xon (2) tehkd maipvoovue f(Inx) - f(—Inx) = 0 <
f(nx) - f(lnx) =0 & f(lnx) = 0.

Ot pilec g f(x) = 0 givon o1 -2, -1, 1, 2 omdTE TTOipVOLUE

mx==-2MNMhx=-1nqMhx=1MIhx=2 &

-2 1

x=e 2 x=ethx=en x=e?,dexréc pilec.

A4. T xy, > 0 grovpe
X0

Xo +Inxg =0 Inxy, = —x, © el™0 =™ & —

aplOuog p = x, - e* givon piCa e f(x) = 0.

=1 x,-e* =1dpao
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